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01. snOcotOsecOH=1
02. sinOcosecO+2cotOtanO +3secOcosO=6
03. sinO.tan 0O+ cos O =sec O
04. tan © +cot O =1
cosec O sec O
n 2592 e3HDENBBES ENWEB WOSI®D.
05. sin® 0 — cos® 0 = (sin O — cos 0) (1 + sin 6 cos 0)
06. sin’0+sinO cos?0=sin 0
07. cos O —cos 0 sin’> 0 =cos®0
08. (sinA+cosA) + (sinA—cosA) = 2
09. cos*A-sin*A=2cos?A-1
10. cos*A-sin*tA=1-2sinA
11. sin*0 +cos*0=1 -2 sin?0 cos?0
12. sin®0 +cos®0 =1 — 3 sin?0 cos?0
sin O (1 + cos 0)
13. + - = 2 cosec 0
(1 + cos 0) sin O
1 1
14. + — 2
(1+cos0) (I cos0) 2 cosec’ O
1 -sin®
15. S = secO—tan 0
1+sin0
16. sin®*A—cos® A = (sin’A — cos?’A) (1 — 2 sin*A cos*A)
17. 1 N 1 cos?A SiA = 1 — cos? A sinA
sec? A — cos? A cosec? A — sin? A 2 cos? A sin?A
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18.
19.
20.
21.
22.

23.

24,

25.

(B)
2592 e3HBENBBES ENWEB WOSI®D.

sec* A—sec’ A = tan* A+tan’? A

(secA +cos A) (sec A—cos A) = tan’ A + sin’ A

[Vsec © + tan 6 — Vsec 6 — tan 6> = 2 sec 6 — 2

cosec*0 —cot*O=1+2cot?0

[Vcosec O + cot B + Vcosec 6 — cot O] = 2 (cosec 6 + 1)

A—-tan A
SecA”lanAa =]-2secAtanA + 2 tan’ A
sec A+tan A
sec’®—6tanO+7 tan 6 — 4

sec’0 -5 tan 6 + 2

sec? O —tan? 0 + tan? 0

26.

27.

= sin O+ cos 0
sec 0 N
sec A
(1 +cotA+tanA) (sinA—cosA) = _ cosec
cosec’ A sec? A

sec20—6tan 0 +7 _ tan06-4

28.

29.
30.

31.

32.

33.

34.

sec?0 -5 tan 9 +2

cosec*O—cot*O=1+2cot? 0

259 e3HDENBBES ENWEB WOSI®D.

(sin O + cosec B)* + (cos 6 + sec 0)* = tan?0 + cot> 6 + 7
(tan a + cosec B)? + (cot B — sec o) = 2 tan o cot B (cosec a. + sec )
1 1 1 1

cosec A — cot A sin A sinA  (cosec A+ cot A)

sec® A—tan® A =1+ 3 tan? A+ tan*A

sec? A cosec’ A = tan? A+ cot? A+2

tanA+secA—1 1 +5in0

35.

tanA—sec A+ 1 cos A

1+sin0 +cos 0

1 —sin O cos O
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. 4 -12 T 3n

36. sinA=— , cosB="" 8. (— <A <n) (n<B <—) &8,
5 13 2 2

cos A, tanA, sinB, tanB e&)ceSs.

) 12 {1 -3 3n .
37. sin® =——7 (0<O0<—) cosa =— (n<a <—) sin(0+a) 6.

13 2 5 2

38. 3tanA—-4=0 O» B8, A, 3 D» Bady s5e6 B8KOB. 5sin2A+3sinA+4 & g®c

GBS,

5sin®-3 0
39. 0 oe8d» Dty enemed B88OHB. 5tan 0 =4 98, §1n cos FBDB GENHEDD.
sin 0+ 2 cos 0

40. secA=\/2_, 3?TE<A<275 o,

] 1 + tan A + cosec A B . 3

(1) T cos A — cosec A (i) sin (111)  cos 3A @eNEH®D.

D)

sin (o — B)
41. ——— = cotP—-cota

sin o sin
42, cos (A +45% + sin(A—-45%=0

sin (A—-B sin(B-C sin (C — A
, SMA-B)  SnB-C)  sinC-A)

cos Acos B cosBcosC cos Ccos A

1

44. cos (30°+A) cos (30°—A) —sin (30°+ A) sin (30° —A) = >
45. cos (A —-45%—-sin(A+45%9=0
46. cos(a+B)cosy—cos(P+7y)cosa=sinf sin(y—a)

t —-p)+t
47. an (. —p) * tan B = tan o

1 —tan (o — P) tan B
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48. sSinA= _12 , 3—TE<A<2TE ® cos B=— 40 ,Tc<B<3—Tc ¢ &8 sin (A — B) o
13 2 41 2
cos (A + B) 8 o @@res.
49. tanA=-— i,n<A< 3T entanB= L ,TE<B<3—TE ¢ &8 sin (A+ B) &»
12 2 24 2
sin (A — B) 6e)535®.
50. sin [l] ,cos [ |, tan || eescsedes.
12 12 12
51. sin o , tan 75%, cos 105° eencse.
12
<E)
i 1 —cos 2A
52. ﬂ = tan A 53. — = tan2A
1 +cos 2A 1 +cos 2A
sin 0 + sin 20 I+sin@-cos® _ |6
56. = tan 0 57. T om0+ cos 6 = tan >
1 + cos O + cos 20 Sin cos
58. 1+cos?20= 2(cos* 0 + sin* 0) 59. sec’ A(l +sec 2A) =2 sec 2A
1
60. cotA= — [cot A —tan A]
2 2 2
O,
61. sin8A=8sinA cosA cos 2A cos 4A 62. cos4A=8cos*A—8cos?A+1
63. cos4A=8sin*A—8sin? A+ 1 64. 1+ cos?2A=2[cos*A+sin* A]
65. 8 [cos® O +sin® 0] =5+ 3 cos 40 66. sec8A-1 = _tan 8A
sec 4A — 1 tan 2A
1 —cos A+ cos B—cos (A+ B) A B
67. = tan — cot —
1+ cos A—cos B—cos (A+ B) 2
68. sind4A = 4sinA cos’ A—4 cos Asin’ A
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(o)
sin 3A cos 3A 3 cos A+ cos 3A
69. - =2 - - = cot’A
sin A cos A 3 sinA —sin 3A
71. 4sin’ Acos 3A+4 cos®’ Asin 3A=3sin4A 72. cos 30 =cos 0 [2 cos 20 — 1]
72. cos 60 = 32 cos®0 —48 cos* 0 + 18 cos?0 -1
73. cos60 = 1—18sin’ 0+ 48 sin*0 — 32 sin°0
74. cos40 —cos30=8cos*0—4cos’0—-8cos?0+3cosO+1
. . 3 .
75. sin® 20 cos 60 + cos® 20 sin 60 = T sin 30
(D
sin 70 — sin 50 sin A + sin 3A
76. = tan O — = tan2A
cos 70 + cos 50 cos A + cos 3A
sin A — sin 2A A sin A + sin B (A+B)
78, — M  —— = —tan — —_— = tan
cos A + cos 2A 2 cos A +cos B 2
80 sin 7A — sin A A SA a1 cos 20— cos 12a an s
Lo 7 ) = tan Sa
sin 8A — sin 2A cos se¢ sin 12 + sin 2o
82. cos3A +cos5A+cos7A + cos 15A =4 cos 4A cos 5A cos 6A
83. co0s 0+ cos 20 + cos 50 =cos 20 (1 + 2 cos 30)
84. cos 30 +2 cos 50 + cos 76 26 — sin 26 tan 36
cos O +2 cos 30 +cos 50 €08 25— sm an
sin O + sin 20 + sin 40 + sin 50
85. = tan 30
cos O + cos 20 + cos 40 + cos 50
86 sinA+2sin3A+sin5A  sinA
) sin A+ 2 sin 5A + sin 7A sin 5A
87. (cos a+ cos PB)*+ (sin o — sin B)* = 4 cos? >
88. (cos o+ cos PB)* + (sin o + sin B)? = 4 cos?
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89.

90.

92.

94.

96.

98.

.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.

107.

&)

2sin@=x, 3cosO=y

x = 4secO 91. x = asecO

y = 5tan0 y = bcosecH

x = bcosecH 93. x = 2tan 0

y = bcotH y = 3 cos 0
a=2cos0+3sin6 95. g = 2tanO+cotO
b=3cos0+2sin0 b = sec? O + cos ec’ 0
a = 2tan 0 +sec 0 97. a=1+sin0+cosHO
b = secO+tan 0 b=2-sin0cos0
a = cos0—sin0 99. d = asecO—-ctan O
b=1-sin6cos0 c =secO+dtan 0

¢c =acosO+bsinb
d=DbcosO—asinbd

sec 0 — cos 6 =a ®) cosec 6 —sin O =b 28 a? b? (a*> + b’ + 3) = 1 DD es55DS.

tan O +sin ® =p ®» tan 0 — sin 6 = q ®® (p*> — ¢*)* = 16pq VO 655DSH.

ay + bx

xcosO+ysinO=age® xsin®—ycosO=bxS tan 6 = ®) x2 + y?=a*+ b?

ax — by
RO sHOD®.

x=sinO+cosO® y=tan O+ cot 0 8 y (x? — 1) = 2 DO 655505%.

1 1 1
cos0=—|x+ L 8 cos 30 = — [x3 + —J D e35D5D.
2 X 2 x3

3
sin30=a, sin’0 = i b®® a? = 4b* (3 —4b) @B 6x5DS®.

sinO+cosO=a |, sin® —cos0=b
secO+tanO=a |, secO—tanO=Db

Ruwan Darshana -6- Combined Maths



sa8n e @O

2
108. cos 30 = cos O (2 cos 20 — 1) DD 63505, & »BeS, o= 4—715 80, (2 cos 1la— 1)

(2cos 17a0—1) (2cos 3la—1) (2 cos 330 — 1) =1 DD es535055». [1999]

3
109. B®z® x DD 30D €3, sin’® 2x cos 6x + cos® 2x sin 6x = " sin 8x @®
6BEDS®.

sin® 2x cos 6x + cos® 2x sin 6x =a e3FOEN DB DT g FOEES FOLITDDED WAS®.

[2001]
110. (i) 600y % & @FNIMNOGO 3581 620DD BB 30D 8O,
x=sin 0 — cos 0 €32 y =tan 6 + cot 6 8, sin 20
L. X ETe3608 5@,
II. vy &re60s s@enn, @IBSX.
T3S x 589 y 0 53BDSDDIDEE @RIOSBH.
(i1)  sin 2x + sin 4x + sin 6x = (1 + 2 cos 2x) sin 4x DO 658DSD.
& 285, sin x (sin 2x + sin 4x + sin 6x) = sin 3x sin 4x DD E5BOSX.
sin % = \/E; V2 @O gesiHHG OS®. [2003]
| n_6-\2
111. sin (A — B) & cos (A — B) 8 550080 ¢e56638 0 o858, sin o2 )
i 2 1 —cos 2x
cos TH = Yo+ \2 RO e5xOS®. 0 <0 < z sem tanx = ————— O 655
12 4 2 sin 2x
s — —
tan - V6-\3+\2-2 28 EELIDDE DOBD. [2004]

112. L 22® 0 e520® 8 cos* 0 — 4 cos® 0 — 8 cos? 0+ 3 cos O+ 1 = cos 40 — cos 30 DOS
II. 70 35 21 & BDeB®G @EINDOED B, cos 40 = cos 30 ROS ce5HOS®.

2 4 6 1
cos 775 + cos 7TC + 775 cos = -3 B e6eIDBB WOBD. [2005]
113. cos® 0 + sin® 0 = | &sHONOBEB BEIEEBS 693 DD FRMOGES 63,
cos® 0 +sin® 0 = a + b cos 40 O® RO a &) b 3 DTS B HENE WOSD.
F 2855 6m) 60D OGRS 6m3,
(i) y=8(cos®x+ sin’x) & gSemded e 0D FE5.

5 1
(i) cos®x+ sin®x= Z + ? sin 4x &B@0O#6E £30H0% Besg® etnns®. [2011]

.
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114. — = z  z 68 ®@5FS tan| — | = 2 — \3 2O 6xS30®. tan Bn B o
12 3 4 12 12
EFEIDDE WOBD. [2012]

3 42 412
115. (i) sin6=—% & < 6<?n 8, sin26=9—es>) tan26=T RO 655D55®.
(i) cosa+ cosP —cosA—cos(otP+A)= 4cos i(oc+[3)sin %(BJr?»)
2
sin L (A + o) e3BDENOB ENDDEB WOBH. [2013]
2
116. t Lo sinf = - o8 ©BE. 608 “m< o <2men ~ << 26D
. tanoa=-l® sin= = B Y. 6 - o — 8.
s N S <a<2ln > T

cos (o + B) B e#mn 6eNES®. [2014]

117. (i) sina+sinB =10 cosa+cosfP= V3 e ®58. 6®8 o [ O eiFn 65.
o+ BB een 6eNESD.

(i) cos®(a+ B)+cos’a +cos’ B —2cos (ot B)cosa cos P =100 eses5DesSe.
[2015]

.
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